



9月6日，作为陶博会重头戏的第四届中国刻瓷艺术作品展开幕，来自淄博市特教中心的工艺美术专业老师张茜和学生王鸿冰参加了展会，并现场进行刻瓷表演。记者 王兵 摄

外埠精品瓷器亮相陶博会

记者 刘文思 报道

晨报淄博9月7日讯 第十九届中国(淄博)国际陶瓷博览会设置了外埠企业展区域,呈现最强外埠企业阵容。记者在现场看到,该展区除展示我国各地的特色精品瓷器外,韩国、日本、俄罗斯等国的展品也带给淄博市民别样的感受。

在外埠企业展方面,今年的陶博会呈现了最强的外埠企业阵容,6项展览内容包括全国10处陶瓷重点产区陶瓷艺术精品展、国瓷永丰源陶瓷艺术展、2019中韩日陶瓷设计交流展、韩国广州精品陶艺展、俄罗斯罗蒙诺索夫陶瓷精品展等。其中,全国10处陶瓷重点产区陶瓷艺术精品展来自景德镇、醴陵、德化、宜兴、唐山、龙泉等,特色展品包括河北定窑、宋官汝瓷、御窑钧窑等。

此外,今年来自韩国、日本、俄罗斯等国展出的特色产品也带给淄博市民不一样的体会。俄罗斯罗蒙诺索夫公司东南亚销售总监Andrey对记者表示,他第一次以厂商代表的身份受邀参加陶博会,这是一个非常好的文化交流平台,他会学习更多的陶瓷文化,了解中国陶瓷不同区域的特色。



志愿者在陶博会上服务。记者 刘文思 王丽 摄影报道

首邀中国四大名砚参展

文/图 记者 马冠群

晨报淄博9月7日讯 中国四大名砚与淄砚联展无疑是本届陶博会的亮点之一。其中,中国四大名砚歙砚、端砚、澄泥砚、洮砚首次受邀亮相陶博会,备受市民关注。

砚是一种久负盛名的中国传统手工艺品。从唐代起,甘肃南部的洮砚、广东端溪的端砚、安徽歙县的歙砚和山西新绛县的澄泥砚,被并称为“四大名砚”。其中,澄泥砚属陶砚,其余三砚皆为石砚。

“看了介绍,对中国四大名砚和淄砚都有了更深刻的认识。”9月6日上午,在陶博会主会场“4+1名砚展”区,市民丁女士告诉记者,每年她都会来陶博会转转,今年新增的中国四大名砚与淄砚联展区让她学到了很多新知识。

在这一展区内,既有对中国四大名砚和淄砚的历史介绍,也



中国四大名砚与淄砚联展。

有不少大师们的砚台作品。

受邀前来参展的肇庆市端砚协会党支部书记梁元辉表示,自己感受到了淄博人民的热情,也

感受到政府的重视,陶博会气氛非常好,希望能借此机会将端砚这一传统文化宣扬出去,让更多的人了解。

志愿者成亮丽风景线

记者 刘文思 王丽 通讯员 索南加措 报道

晨报淄博9月7日讯 9月6日,第十九届陶博会盛大开幕,在本届陶博会中,共青团淄博市委根据陶博会组委会工作安排,组织来自山东理工大学、淄博职业学院、淄博市技师学院共计100名

青年志愿者进行志愿服务,象征纯洁、奉献的白色身影成为会场一道道亮丽的风景线。

“我第一次做陶博会志愿者,能够为陶博会服好务觉得很高兴。”6日,在安检口从事志愿服务工作的孙慧灵对记者说。她是山东理工大学建筑工程专业一名大

二的学生,在开幕的第一天在入口等多个区域进行志愿服务。

记者了解到,陶博会开幕第一天,青年志愿者迅速熟悉工作岗位,服从安排,有条不紊地处理各项工作事宜,以昂扬向上的精神面貌,热情周到的志愿服务为本届陶博会提供志愿服务保障。

原山扶贫结出“幸福果”

晨报讯 9月6日上午,博山区第七届猕猴桃旅游文化采摘节期间,由源泉镇政府、原山集团有限公司、源泉镇源泉西村共同主办的淄博原山集团与博山区源泉镇源泉西村扶贫项目签约仪式在源泉镇猕猴桃采摘节开幕式现场举行。原山集团副总经理郑良星、源泉西村支部书记王红林签订合作项目,全体人员参观猕猴桃园区,品鉴碧玉猕猴桃。

为了更好地发挥“爱心原山”品牌

作用,原山集团通过积极帮助源泉西村发展乡村振兴,充分利用好源泉西村的集体土地,根据自身优势发展果树种植和苗木培育,建设了原山集团扶贫项目——源泉西村猕猴桃种植采摘基地。

长期以来,原山人始终把爱心、奉献作为一项长久的事业去做,致力于奉献爱心、传递正能量,用实际行动传播爱心,践行雷锋精神,坚持“帮扶弱势群体,爱心奉献社会”的理念,在弘扬传统美德、热心公益事业方面做

了大量工作,得到了社会各界的广泛赞誉。先后被授予“全国创先争优先进基层党组织”“全国五一劳动奖状”“全国青年文明号”“全国扶残助残先进集体”“全国企业文化建设工作先进单位”等荣誉称号。

随着原山森林旅游品牌越做越大,不仅带动了当地餐饮、住宿、出租交通、旅游商品等行业的发展,还主动帮助周边的乡村实现脱贫致富。景区与乡村的合作,不仅有效盘活了农村的大量闲置土地和荒山,而且广泛

吸纳农民就业、创业,实现了广大农民的增收致富。

原山林场党委书记孙建博表示,进入新时代,作为林业人来说,就要把生态林保护得更加美好,要使林业走向城市,走向乡村,要使林业成为美丽中国的亮点,同时,通过美丽乡村建设,带动周边乡村都富起来强起来美起来,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”伟大论断。

张冰 李林

签约仪式现场。

